

«Лучшие люди»

Международная энциклопедия

БАЙДИЛДАЕВ САГЫНТАЙ

**Адрес:**

160000, Республика Казахстан, ЮКО, г. Шымкент, ул. Есиркеп батыр, д. 84

Заслуженный учитель, отличник народного просвещения Казахской ССР, почётный работник образования, почётный деятель культуры РК. Ветеран труда. Имеет медали «Заслуженный работник профсоюза РК» и юбилейную «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина». Неоднократно отмечался памятными знаками ЦК ВЛКСМ, почётными грамотами. Член Союза писателей и Союза журналистов Казахстана. Почётный гражданин Сузакского района.

Страна: Республика Казахстан**Регион:** Южно-Казахстанская область**Город:** Шымкент**Включен по рекомендации, решение Межгосударственного совета от:** 11.06.2012**Энциклопедия:** Победители конкурса Гордость Человечества**Раздел:** Персона[Посмотреть регион участника](#)[Посмотреть всех участников региона](#)

Для большинства из нас самое главное в жизни — семья. И когда близкие собираются вместе, возникает чувство гордости и радости за дарованное судьбой. Для Сагынтая Байдилдаева это не просто слова. Ведь любой праздник в его доме проходит очень шумно и весело: с супругой Орынкул они вырастили пятерых дочерей и двух сыновей, которые сегодня неизменно окружают родителей заботой и вниманием. Да и не может быть иначе в большой казахской семье, где знают и чтут вековые народные традиции, где живут по чести и совести.

С. Байдилдаев родился 15 января 1946 года в селе Козмолдак Сузакского района Южно-Казахстанской области. Это было сложное время возрождения экономики великой страны после Великой Отечественной войны. Поэтому у него очень рано начали проявляться черты характера настоящего мужчины: надёжность, целеустремлённость и рассудительность. После окончания Сузакской средней школы «Шолаккорган» Сагынтай принял решение продолжить углублённое изучение родного языка на филологическом факультете Чимкентского педагогического института. Здесь он повстречал ту, настоящую, огромную, единственную любовь: тогда — загорная студентка-однокурсница Орынкул Кулжанова, сегодня — всеми уважаемая учитель высшей категории, отмеченная званием «Отличник народного просвещения Казахской ССР».

По окончании вуза в 1966 году молодой педагог начал трудовую деятельность в восьмилетней школе имени А. Иманова, затем в сельской газете «Молшылык ушин» занимал должность литературного работника. Активная жизненная позиция и ответственность молодого журналиста были высоко оценены партийным и комсомольским руководством области: с 1968 по 1977 год Сагынтай Байдилдаев был вторым, затем первым секретарём районного комитета комсомола, а до 1983 года возглавлял Совет исполнительного комитета в сёлах Жартытобе и Шолаккорган.

Сагынтай Байдилдаев, учитель по призванию, продолжал педагогическую деятельность: трудился директором в средней школе имени А. Иманова, возглавлял коллектив школы-интерната №14 имени Т. Алимкулова в райцентре. Именно в этот период интернат неоднократно занимал первые места по итогам учебно-воспитательной работы, а также вошёл в перечень «100 лучших школ Республики Казахстан».

Особый личный вклад в развитие сферы образования С. Байдилдаев внёс работая заведующим Сузакского районного отдела образования. С 1985 по 2005 год в районном центре, где проживает около 50 тысяч человек, вместо запланированных 21 средней школы было открыто 32, начали свою работу восемь летних школ, начальная школа. Количество детских садов возросло с 16 до 26. В общеобразовательных учебных заведениях обучалось в общей сложности 13 тысяч учащихся, трудилось около 1500 педагогов.

— Сегодня я принимаю активное участие в воспитании молодёжи. Это для меня удобный случай проанализировать полученный мною опыт, — подчеркнул Сагынтай Байдилдаев. — Постоянно обмениваюсь мнениями по поводу воспитания подрастающего поколения, высказываюсь на собраниях, печатаю статьи в газетах. Надеюсь, мои достижения в работе пригодятся последующим поколениям педагогов.

Долгие годы учительства и работы на руководящих постах не помешали Сагынтаю Байдилдаеву заниматься литературным творчеством. Он — автор поэтических сборников «Ақ желкенді алау күнім», «Түс ауғанда», «Жырлайды жүрек», «Айналайын», «Алтын күрек», «Ымырт пен үміт». В 2002 году С. Байдилдаев отметил 40-летний юбилей творческой деятельности. Его имя, наряду с известными деятелями науки и культуры, было занесено в познавательную-энциклопедическую книгу «Элита Южного Казахстана» в рубрику «Интеллигенция Южного Казахстана».

Супруги Байдилдаевы имеют свой собственный рецепт счастья — это любовь и уважение друг к другу, их любимые дети, трое из которых пошли по стопам родителей и избрали профессию педагога, и, безусловно, их 14 внуков. Счастья вам и долгих лет жизни!